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2026-aisiais Europos epilepsijos diena minima vasario 9 dieną

Ruošiantis minėti 
Europos epilepsijos 
dieną: apie pasiekimus ir 
galimybes šioje srityje

Kauno klini-
kose atlikta 
sudėtinga 
operacija  
Rasai grąži-
no gyvenimą 
be skausmo
40 metų Rasa iš Kelmės 
pasakoja, kad pasta-
ruosius pusantrų metų 
jos kasdienybę temdė 
nuolatiniai, sekinantys 
pilvo apačios ir juos-
mens srities skausmai, 
prasidėdavę dar prieš 
menstruacijas ir užsitęs-
davę joms pasibaigus. 
Kartais skausmas bū-
davo toks stiprus, kad 
moteris nebegalėdavo 
paeiti. Dėl pažengusios 
giliosios endometriozės 
Kauno klinikose atlik-
ta sudėtinga operacija 
šiandien leido jai grįžti į 
gyvenimą be nuolatinių 
skausmų.

Kaip ir daugeliui mote-
rų, Rasos patirti lėtiniai dubens 
skausmai ilgą laiką buvo laiko-
mi „normalia“ moters gyvenimo 
dalimi, nors tokie simptomai nė-
ra normalūs. Dėl to liga nebuvo 
atpažinta laiku, o tikroji diagno-
zė paaiškėjo tik tada, kai endo-
metriozė jau buvo smarkiai pa-
žengusi.

„Endometriozė yra lėtinė, 
reprodukcinio amžiaus moterims 
būdinga liga, sukelianti lėtinį du-
bens skausmą, dažnai nulemianti 
skausmingus lytinius 
santykius ir vaisingu-
mo sutrikimus. 

Tarptautinis 
bendradarbiavimas: 
LSMU mokslininkų 
vizitas Latvijos 
biomedicinos tyrimų 
ir studijų centre
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Europos epilepsijos diena minima 
antrą­jį vasario pirmadienį, siekiant di-

dinti informuotumą apie šį lėtinį neurologinį 
smegenų sutrikimą, pasireiškiantį besikarto-
jančiais priepuoliais. Įžengus į 2026 metus, 
LRT pagerbė ir įteikė statulėlę dr. Viktorui Pa-
liui už proveržį epilepsijos srityje – smegenų 
biologinių transplantų panaudojimą vaistams 
atspariai epilepsijai gydyti.

Polina Šedienė
Bioetikos katedros docentė

Lietuvis neurochirurgas dr. V. 
Palys kartu su Arkanzaso medicinos 
mokslų universiteto komanda 2025 
m. vasario 12 d. atliko penkias valan-
das trukusią operaciją. Jos metu, pa-
sitelkus robotą ir minimaliai invazi-
nes technologijas, į jauno paciento 
smegenis buvo implantuota 16 mi-
lijonų neuronų (NRTX–1001), atku-
riant smegenų cheminę pusiausvy-
rą. Tokiomis operacijomis siekiama 
ilgalaikio priepuolių sumažėjimo ir 
net visiško pacientų, sergančių vais-
tams atsparia epilepsija, pasveikimo. 
Arkanzaso medicinos mokslų uni-
versitetas, kuriame dirba V. Palys, yra 
aukščiausio lygio epilepsijos chirur-
gijos centras ir buvo pirmasis pasi-
rengęs tokiai sudėtingai operacijai.

Psichosocialinių 
intervencijų svarba
Minint Europos epilepsijos 

dieną šalia biomedicininių pasieki-
mų epilepsijos srityje svarbu pami-
nėti psichosocialinių intervencijų 
svarbą. Pirmiausia pristatysiu šunų 
mokyklos „Hundividuum“ (Vokieti-
ja) įkūrėjų Kerstin Hoppius ir Janine 
Nordmann patirtis. Dviem Janine 
Nordmann vaikams yra nustatytas 
Mabry sindromas. Mabry sindro-
mas yra būklė, kuriai būdingas in-
telekto sutrikimas, būdingi veido 
bruožai ir kiti požymiai bei simpto-
mai. Tai genetinė liga, kurios eigoje 
dažnai sutinkama epilepsija. Todėl 
Nordmannų šeima įsigijo auksinį re-
triverį – Isą ir su savo drauge Kerstin 
Hoppius įkūrė mokyklą „Hundindivi-
duum“. Ši mokykla yra skirta ne vien 
šunims mokyti, bet ir terapiniams 
šunims rengti, ir probleminių šu-
nų terapijai, tokių šunų, su kuriais jų 
šeimininkai nesutaria. Abi moterys 

yra „Das Speechless Dogtraining-
system“ (S.D.T.S.) trenerės. S.D.T.S. 
buvo sukurta 1999  m. Gerhardo 
Wiesmetho, „Hundewelten“ dre-
sūros komandos vadovo, specia-
liai probl eminiams šunims mokyti. 
Todėl iš savo patirties jos puikiai ži-
no, kokie naudingi gali būti išmoky-
ti šunys kasdienybėje. Pavyzdžiui, fi-
zioterapijos praktikoje šuo gali būti 
įtrauktas į darbą su vaiku. Jeigu šuo 
atsigula ant gimnastikos kamuolio, 
vaikas atlieka pratimus noriau, nei iš 
jo būtų to reikalavę suaugusieji. Šu-
nys taip pat gali būti naudingi mo-
kykloje, nes padeda vaikams geriau 
vienas su kitu elgtis. Vaikai džiaugia-
si, kai gali gyvūną glostyti. Tai suku-
ria laisvesnę atmosferą ir pagerina 
vaikų nuotaiką. 

Terapinių šunų įtaka 
specialiųjų poreikių 
turintiems vaikams
Prieš dvejus metus praėjusios 

kadencijos Seimas priėmė Švietimo 
įstatymo pakeitimus. Jais numaty-
ta, kad nuo 2024 m. visos mokyklos 
ir visi darželiai turėtų priimti specia-
liųjų poreikių vaikus, jei jų tėvai, pa-
sitarę su specialistais, nuspręs, kad 
lankyti tokią įstaigą yra geriausias 
sprendimas vaikui. Nors jau dabar 
90 proc. specialiuosius ugdymosi 
poreikius turinčių vaikų mokosi ben-
drose klasėse ir darželių grupėse su 
bendraamžiais, dar daug reikia nu-
veikti, kad visose švietimo įstaigo-
se būtų sukurtos kuo geresnės są-
lygos specialiųjų ugdymosi poreikių 
turintiems vaikams. Per pastaruosius 
metus jau keletą kartų buvau kvie-
čiama į mokyklas konsultuoti moky-
tojus, kai mokykla nori suprasti vai-
ko, sergančio epilepsija, poreikius 
ir tinkamai juos atliepti. Idealu, jei-
gu konsultacijoje dalyvauja moky-
tojai ir vaiko tėvai, tuomet aiškiau 

Ruošiantis minėti Europos epilepsijos 
dieną: apie pasiekimus ir galimybes 
šioje srityje

iškomunikuojami lūkesčiai vieni ki-
tiems ir galima rasti geriausiai tin-
kamus abiem pusėms sprendimus. 
Aš (straipsnio autorė) esu baigusi 
psichosocialinio konsultavimo kur-
są epilepsijos srityje Bylefeldo mo-
kymo centre prie Universitetinės 
neurologijos klinikos Mara. Susipa-
žinusi su Kerstin Hoppius ir Janine 
Nordmann patirtimi, supratau, kad 
terapiniai šunys galėtų prisidėti prie 
vaikų, sergančių epilepsija, adapta-
cijos mokykloje. Galimybė paglos-
tyti šunį, patikėti jam savo emocijas 

leistų nesijausti vaikui vienišam, kai 
jam nesiseka, ir kurti šiltesnį bendra-
vimą su kitais vaikais bei mokytojais. 
Šuo vaikų aplinkoje ne vien kuria šil-
tumą, jaukumą, atvirumą, bet ir ga-
li turėti konkrečias užduotis, susiju-
sias su vaiko patiriamais epilepsijos 
priepuoliais. 

Pavyzdžiui, 2014  m. kovo 
26 d., pažymint Tarptautinę epilep-
sijos dieną „Purple Day“, Šveicarijo-
je įkurta organizacija EpiDogs nori 
suteikti šunų palydėjimo galimybę 
vaikams, sergantiems epilepsija, ir jų 

šeimoms. Organizacijos įkūrėjų tei-
gimu, „epilepsijos šuo“, palydovas, 
gali išmokti įspėti apie priepuolį, 
neleisti vaikui judėti ar išeiti prieš ar 
per priepuolį, stumti vaiką iš pavo-
jingos žaidimo situacijos, apsaugo-
ti vaiką nuo pargriuvimo, kviesti šei-
mos narius, o mokykloje mokytojus, 
į pagalbą, bandyti išlaisvinti vaiką iš 
priepuolio, laižant vaiko veidą arba 
kitas kūno vietas, spausti pagalbos 
mygtuką priepuolio atveju, likti prie 
vaiko, patiriančio traukulius, ir loti, 
kol atkeliauja pagalba.
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	■ Susitikimas su Ventos socialinės globos namų gyventojais.

	■ Specialistų ir žmonių, sergančių epilepsija, konsultavimas interaktyvaus edukacinio mokymo MOSES metu.
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Lietuvoje endomet­
rioze gali sirgti 

apie 60 tūkstančių 
gyventojų.

SĖKMĖS ISTORIJA

Iki pusės sergančių susi-
duria su sunkumais pa-
stoti, o liga reikšmingai 

blogina gyvenimo kokybę  – daliai 
pacienčių išsivysto nerimo ar depre-
sijos sutrikimai, liga tampa emocine 
našta ir artimiesiems“, – sako prof. 
Mindaugas Kliučinskas, Kauno klini-
kų Akušerijos ir ginekologijos klini-
kos vadovas.

Pasak profesoriaus, Kauno kli-
nikose jau trejus metus kryptingai 
stiprinama endometriozės diagnos-
tika ir gydymas. „Vykdome moksli-
nius tyrimus, siekiame ankstyvesnės 
ir minimaliai invazyvios diagnosti-
kos, buriasi daugiadalykė specialis-
tų komanda, jungianti mokslą ir kli-
nikinę patirtį. Mūsų tikslas – teikti 
individualizuotą, visapusišką pagal-
bą endometrioze sergančioms mo-
terims. Didelė mūsų stiprybė – gy-
dytojų stažuotės lyderiaujančiuose 
Europos endometriozės centruose, 
specializuotas ultragarsinis ištyrimas 
ir racionalus, tik esant būtinybei tai-
komas chirurginis gydymas“, – pa-
brėžia prof. M. Kliučinskas.

Kauno klinikų Akušerijos ir gi-
nekologijos klinikos gydytojas aku-
šeris ginekologas Povilas Jukna pa-
sakoja, kad Rasos situacija buvo itin 
sudėtinga. Atvykus konsultacijai, pa-
grindiniai nusiskundimai buvo sti-
prus pilvo apačios skausmas, ypač 
menstruacijų metu, nuolatinis nu-
skausminamųjų vartojimas ir reikš-
mingai pablogėjusi gyvenimo ko-
kybė. Atlikus išsamius tyrimus, Rasai 
diagnozuota pažengusi endometrio-
zės forma, o magnetinio rezonanso 
tyrimas patvirtino didelį ligos išpliti-
mą – endometriozės židiniai nustaty-
ti kiaušidėse, makšties skliaute ir tie-
siojoje žarnoje.

„Su paciente išsamiai aptarėme 
gydymo galimybes ir tai, kas jai tuo 
metu buvo svarbiausia. Kadangi pa-
grindinis varginantis simptomas bu-
vo skausmas, o liga – itin pažengu-
si ir komplikuota, kartu su paciente, 
įvertinę visas medicinines ir asmeni-
nes aplinkybes, priėmėme sprendi-
mą atlikti operaciją. Siekėme jau pir-
mosios intervencijos metu pašalinti 
kuo daugiau ligos židinių, nes pakar-
totinės operacijos paprastai būna su-
dėtingesnės ir susijusios su didesne 
komplikacijų rizika“, – sako gydytojas.

Operacijos metu buvo atliktas 
gimdos, kiaušidžių ir kiaušintakių 
šalinimas, pašalinta dalis makšties ir 
tiesiosios žarnos. Po operacijos pa-
cientei paskirta pakaitinė hormonų 
terapija, siekiant išvengti ankstyvos 
menopauzės ir su ja susijusių kom-
plikacijų. Sudėtinga operacija atlikta 
glaudžiai bendradarbiaujant gydy-
tojams akušeriams ginekologams ir 
chirurgams. 

Operaciją kartu atlikęs Kauno 
klinikų Chirurgijos klinikos gydyto-
jas Mantas Jokubauskas paaiškina, 
kad kai endometriozė yra labai pa-
žengusi, kartais tenka pašalinti da-
lį tiesiosios žarnos. Rasos atveju en-
dometriozės židinys buvo visiškai 
išplitęs į žarnos sienelę, sukėlė sti-
prius skausmus ir žarnyno veiklos su-
trikimus, todėl pažeistą žarnos dalį 
teko pašalinti. Operacija atlikta mini-
maliai invazyviu būdu, per nedidelius 

Kauno klinikose atlikta sudėtinga operacija 
Rasai grąžino gyvenimą be skausmo
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	■Kauno klinikų Akušerijos ir ginekologijos klinikos vadovas prof. Mindaugas 
Kliučinskas.

	■Kauno klinikų Chirurgijos klinikos gydytojas Mantas Jokubauskas.

	■Kauno klinikų Akušerijos ir ginekologijos klinikos gydytojas akušeris gineko-
logas Povilas Jukna.

pjūvius, o pooperacinis laikotarpis 
praėjo sklandžiai – skausmas buvo 
sėkmingai suvaldytas, žarnyno veikla 
atsinaujino.

Praėjus trims mėnesiams po 
operacijos Rasa sako, kad jos gyve-
nimas pasikeitė iš esmės. „Šiandien 
jaučiuosi puikiai – visi skausmai din-
go, nebeliko jokių simptomų, jau-
čiuosi kaip naujai gimusi. Kauno 
klinikose sutikau nepaprastai rūpes-
tingus žmones – gydytojus, slaugy-
tojus, net valytojos visada paklaus-
davo, kaip jaučiuosi. Esu su negalia ir 
noriu, kad kiti žinotų – ir žmogus su 
negalia gali gauti visavertę pagalbą 
ir pasveikti“, – sako moteris.

Lietuvoje endometriozės regis-
tro nėra, tačiau, remiantis tarptauti-
niais duomenimis, manoma, kad šia 
liga serga viena iš dešimties mote-
rų bei translyčių asmenų, kuriems 
pasireiškia menstruacijos. Tai reikš-
tų, kad Lietuvoje endometrioze gali 
sirgti apie 60 tūkstančių gyventojų. 

Kauno klinikų specialistai pa-
brėžia, kad nors kai kuriais atve-

jais reikalingas sudėtingas chirurgi-
nis gydymas, daugumai pacienčių 
operacija nėra pirmasis pasirinki-
mas. Endometriozės gydymas daž-
niausiai apima hormoninę terapiją, 
skausmo valdymą, mitybos korek-
ciją, fizinį aktyvumą ir psichologinę 
pagalbą. Geriausi rezultatai pasiekia-
mi taikant daugiadalykį, ilgalaikį po-
žiūrį į ligos gydymą.

Nuo 2026 m. sausio pacientėms, 
kurioms įtariama arba patvirtinta 
endometriozė, Kauno klinikų Mote-
rų konsultacijoje taikoma pirmumo 
tvarka patekti konsultacijai. Regist-
racijai reikalingas šeimos gydytojo 
siuntimas. Registruotis galima per IPR 
e. sveikata sistemą arba bendruoju re-
gistratūros telefonu +370 37 703370.

Kauno klinikų inf.

ŠV. MIŠIOS UŽ LSMU 
AKADEMINĘ BENDRUOMENĘ

ŠV. MIŠIOS UŽ LSMU 
AKADEMINĘ BENDRUOMENĘ

CR, A. Mickevičiaus g. 9, 022

KETVIRTADIENIAIS

12 :00

2 0 2 6

SAUSIO MĖNESIO INTENCIJOS:
sausio 22 d. – už krikščionių vienybę;
sausio 29 d. – už medikus, kurie dirba su vaikais.
Kviečiame nuorodoje parašyti ir savo asmeninę intenciją, už kurią melsimės 
artimiausių Mišių metu: https://forms.office.com/e/vXCh4BycmC

https://eur02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fforms.office.com%2Fe%2FvXCh4BycmC&data=05%7C02%7Cavevita%40lsmu.lt%7C0a1c615177d34186c7fe08de4d3bb6cd%7C0d432dbbdeaf42f5afde82d6878fdfff%7C0%7C0%7C639033116016210898%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=26o0NJb90AhjqJuuP8LWWt%2FyrW4HiXEsXz%2FCzah8xxk%3D&reserved=0
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Susitikimo metu LSMU NI Of-
talmologijos laboratorijos atstovai 
susitiko su BMC mokslininkų gru-
pe, kuriai vadovauja dr. Vita Rovite. 
Pagrindinis dėmesys buvo skirtas 
bendram projektui „Rianodino re-
ceptorių vaidmuo neuroendokrini-
nių navikų vystymuisi: elektrofiziolo-
ginių ir molekulinių tumorogenezės 
mechanizmų svarba“ (vadovas prof. 
dr. A. Tamašauskas). Šis projektas su-
jungia trijų šalių – Latvijos, Lietuvos 
ir Taivano – tyrėjų kompetencijas, 
siekiant geriau suprasti sudėtingus 
procesus, lemiančius posmegeninės 
liaukos (hipofizės) auglių atsiradimą.

Hipofizės neuroendokrininiai 
navikai (PitNET) – tai gerybiniai sme-
genų augliai, kurie formuojasi pos-
megeninėje liaukoje. Nors jie nė-
ra piktybiniai, jų poveikis paciento 
sveikatai yra itin didelis: dėl hormo-
nų pertekliaus ar mechaninio spau-

Tarptautinis bendradarbiavimas: 
LSMU mokslininkų vizitas Latvijos 
biomedicinos tyrimų ir studijų centre

Lietuvos sveikatos mokslų universiteto 
(LSMU) Neuromokslų instituto Oftal-

mologijos laboratorijos mokslininkų grupė, 
vadovaujama prof. Rasos Liutkevičienės, 
lankėsi Rygoje, Latvijos biomedicinos tyri-
mų ir studijų centre (BMC). 
Vizito tikslas – aptarti sėkmingai vykdo-
mo jungtinio Latvijos, Lietuvos ir Taivano 
mokslinio projekto rezultatus bei nubrėžti 
tolimesnes bendradarbiavimo gaires.

dimo į aplinkinius audinius paci-
entai susiduria su rimtais sveikatos 
sutrikimais.

Mokslininkai pabrėžia, kad 
neuroendokrininių ląstelių biofizi-
nės savybės vaidina pagrindinį vai-
dmenį jų reguliacijoje. Ląstelių funk-
cionalumas tiesiogiai priklauso nuo 
jonų kanalų siunčiamų signalų, ku-
rie kontroliuoja hormonų išsiskyri-
mą. Ankstesni genomo ir transkrip-
tomo tyrimai parodė, kad rianodino 
receptoriai (RYR) yra vienas iš svar-
bių molekulinių veiksnių, lemiančių 
hipofizės navikų vystymąsi, tačiau 
tikslus jų vaidmuo iki šiol nebuvo 
iki galo ištirtas.

Vizito metu prof. R. Liutkevi-
čienės vadovaujama delegacija tu-
rėjo galimybę iš arčiau susipažinti su 
BMC infrastruktūra. Svečiai lankėsi 
ląstelių tyrimų laboratorijose, geno-
mo centre ir moderniame biobanke.

Tokie tarptautiniai susitikimai 
ir tiesioginis bendradarbiavimas su 
partneriais iš Latvijos leidžia mums 
pasidalyti naujausiais elektrofiziolo-
ginių ir molekulinių tyrimų rezulta-
tais. Tai ne tik stiprina mūsų moks-

linį potencialą, bet ir suteikia realią 
viltį pacientams, ieškantiems efekty-
vesnių pagalbos būdų kovojant su 
endokrininės sistemos sutrikimais.

Šis vizitas dar kartą patvirtino 
LSMU mokslininkų aktyvumą tarp-

tautinėje erdvėje bei glaudžius ry-
šius su kaimyninių šalių mokslo 
centrais, siekiant bendrų tikslų me-
dicinos mokslo pažangos labui.

Parengta pagal LSMU Neuromokslų 
instituto inf.

2026 m. vasario 26 d. 13 val. Lietuvos sveikatos mokslų universiteto Vaikų ligų klinikos 4004 
auditorijoje (Eivenių g. 2, LT-50161 Kaunas), viešame Medicinos mokslo krypties tarybos posė-
dyje bus ginama Aušros Šnipaitienės daktaro disertacija „Juvenilinis idiopatinis artritas: 
kraujo, šlapimo bei ultragarsiniai klinikinės remisijos požymiai“ (medicinos ir sveikatos 
mokslai, medicina – M 001).

Mokslinė konsultantė – prof. dr. Asta Baranauskaitė (Lietuvos sveikatos mokslų universite-
tas, medicinos ir sveikatos mokslai, medicina – M 001).

Medicinos mokslo krypties taryba:
Pirmininkė – doc. dr. Edita Gasiūnienė (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medicinos 

ir sveikatos mokslai, medicina – M 001).
Nariai:
dr. Rūta Inčiūraitė (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, gamtos mokslai, biologija – N 010);
prof. dr. Saulius Lukoševičius (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medicinos ir sveikatos 

mokslai, medicina – M 001);
doc. dr. Dalia Miltinienė (Vilniaus universitetas, medicinos ir sveikatos mokslai, medicina – 

M 001);
doc. dr. Erdal Sag (Hacettepe universitetas, medicinos ir sveikatos mokslai, medicina – M 001).
Su disertacija galima susipažinti Lietuvos sveikatos mokslų universiteto bibliotekoje (Eive-

nių g. 6, LT-50162 Kaunas) ir internete https://lsmu.lt/mokslas-ir-inovacijos/ginamos-ir-apgintos-di-
sertacijos/

Mokslo centras

2026 m. vasario 26 d. 14 val. Lietuvos sveikatos mokslų universiteto Slaugos fakulteto 106 audito-
rijoje (Eivenių g. 6, LT-50162 Kaunas), viešame Medicinos mokslo krypties tarybos posėdyje bus gina-
ma Liudos Brogienės daktaro disertacija „Skausmo pasireiškimas stipininės arterijos prieigos 
vietoje po perkutaninės vainikinių arterijų intervencijos. Daugiamodalinis skausmo valdy-
mas“ (medicinos ir sveikatos mokslai, medicina – M 001).

Mokslinis vadovas – prof. dr. Andrius Macas (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medicinos 
ir sveikatos mokslai, medicina – M 001).

Medicinos mokslo krypties taryba:
Pirmininkas – prof. dr. Gediminas Jaruševičius (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medici-

nos ir sveikatos mokslai, medicina – M 001).
Nariai:
dr. Karolina Mėlinytė-Ankudavičė (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medicinos ir sveikatos 

mokslai, medicina – M 001);
prof. dr. Kęstutis Petrikonis (Lietuvos sveikatos mokslų universitetas, medicinos ir sveikatos moks-

lai, medicina – M 001);
prof. dr. Jūratė Šipylaitė (Vilniaus universitetas, medicinos ir sveikatos mokslai, medicina – M 001);
doc. dr. Olegs Sabelnikovs (Rygos P. Stradinio universitetas, medicinos ir sveikatos mokslai, medi-

cina – M 001).
Su disertacija galima susipažinti Lietuvos sveikatos mokslų universiteto bibliotekoje (Eivenių g. 6, 

LT-50162 Kaunas) ir internete https://lsmu.lt/mokslas-ir-inovacijos/ginamos-ir-apgintos-disertacijos/
Mokslo centras

DISERTACIJOS GYNIMAS

Sausio 26 d. 8.00 val. LSMU MA KI Klinikinės kardiologijos lab. vyr. m. d. 
prof. Povilas Jakuška LSMU MA Širdies centro Konferencijų salėje 261, 
II a. (Eivenių g. 2, Kaunas) skaitys viešąjį pranešimą „Aortos chirurgija: da-
bartis ir ateities perspektyvos“. Maloniai kviečiame dalyvauti.

Vasario 2 d. 9.30  val. LSMU MA VSF Sveikatos tyrimų instituto vyres-
nioji mokslo darbuotoja dr. Vilma Kriaučionienė LSMU VSF (Tilžės g. 18) 
317 auditorijoje skaitys viešąjį pranešimą „Požiūris į kūno svorį, nutu-
kimo paplitimas, sąsajos su gyvensenos veiksniais bei metabolinė-
mis komplikacijomis“. Maloniai kviečiame dalyvauti.

VIEŠASIS PRANEŠIMAS
Dėl Lietuvos sveikatos mokslų universiteto 

Radiologijos klinikos gydytojo rezidento Kęstučio 
Meščeriakovo netekties reiškiame nuoširdžią 

užuojautą tėvams, šeimai, artimiesiems, kolegoms 
ir visiems, kuriems teko jį pažinti.

Nuoširdžiai užjaučia Lietuvos sveikatos mokslų universiteto  
Radiologijos klinikos bendruomenė

1»
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	■Ergoterapeuto 0,75 et. (1 × 0,75 et.) Kauno klinikų filialo Vai-
kų reabilitacijos ligoninės „Lopšelis“ Vaikų reabilitacijos klinikos 
bendrajame personale (darbo užmokestis nuo 1634,85 Eur už 
0,75 et. darbo krūvį, neatskaičius mokesčių).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-

kos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta ergoterapeuto profesinė 
kvalifikacija ir galiojanti asmens sveikatos priežiūros praktikos li-
cencija verstis asmens sveikatos priežiūros praktika pagal ergo-
terapeuto profesinę kvalifikaciją. 
Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 

dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumen-
tų kopijas, teisėto darbo su vaikais QR kodą, rekomendacijas pa-
teikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. paštu 
zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 2026-02-04. Išsa-
mi informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Bendrosios praktikos slaugytojo 0,25 et. (1 × 0,25 et.) Reu-
matologijos klinikos Reumatologijos skyriuje (darbo užmokestis 
nuo 499,54 Eur už 0,25 et. darbo krūvį neatskaičius mokesčių).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-

kos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta bendrosios praktikos slaugy-
tojo profesinė kvalifikacija ir galiojanti bendrosios praktikos slau-
gytojo licencija.
Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 

dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-02-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Vyresniojo slaugytojo – slaugos administratoriaus 0,1 et. 
(1 × 0,1 et.) Stacionarinių paslaugų koordinavimo tarnybos Au-
dinių banke (darbo užmokestis nuo 217,98 Eur. už 0,1 et. darbo 
krūvį, neatskaičius mokesčių).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respu-

blikos teisės aktų nustatyta tvarka įgytas sveikatos mokslų ar-
ba gyvybės mokslų studijų krypties aukštasis išsilavinimas, ba-
kalauro kvalifikacinis laipsnis; Lietuvos Respublikos teisės aktų 
nustatyta tvarka išduota ir galiojanti bendrosios slaugos  prak-
tikos licencija; ne mažesnė kaip 3 metų darbo patirtis slau-
gos srityje.
Papildomos kompetencijos-privalumas: darbo patirtis adminis-

travimo, vadovavimo, koordinavimo srityje; mokslo laipsnis; užsie-
nio kalbų mokėjimas; papildomų profesinės kvalifikacijos kursų 
ar mokymų išklausymas sveikatos politikos, vadybos ir adminis-
travimo srityje.

Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio do-
kumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specia-
lybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų kopijas, 
veiklos planą, pretendento anketą, viešųjų ir privačių interesų de-
klaraciją, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-02-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Bendrosios praktikos slaugytojo 1,0 et (1 × 1,0 et.) Romai-
nių ligoninės II tuberkuliozės diagnostikos ir gydymo skyriaus 
Atsparios tuberkuliozės gydymo poskyryje (darbo užmokestis 
nuo 2361,45 Eur už 1,0 et. darbo krūvį neatskaičius mokesčių ir 
15 proc. priedas už pavojingas darbo sąlygas).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-

kos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta bendrosios praktikos slaugy-
tojo profesinė kvalifikacija ir galiojanti bendrosios praktikos slau-
gytojo licencija.
Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 

dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-02-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Gydytojo anesteziologo reanimatologo 0,5 et. (1 × 0,5 et.) 
Anesteziologijos klinikos bendrajame personale (darbo užmokes-
tis nuo 1874,63 Eur iki 2134,12 Eur už 0,5 et. neatskaičius mo-
kesčių).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-

kos teisės aktų nustatyta tvarka įgyta gydytojo anesteziologo rea-
nimatologo profesinė kvalifikacija ir galiojanti medicinos praktikos 
licencija verstis medicinos praktika pagal gydytojo anesteziologo 
reanimatologo profesinę kvalifikaciją.
Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 

dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų 
kopijas, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-02-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eive­nių g. 2, Kaunas.

	■Administratoriaus 1,0 et. (1 × 1,0 et.) Akušerijos ir gineko-
logijos klinikos bendrajame personale (darbo užmokestis nuo 
1603,24 Eur už 1,0 et. darbo krūvį, neatskaičius mokesčių).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-

kos teisės aktų nustatyta tvarka įgytas ne žemesnis negu aukš-

tasis neuniversitetinis išsilavinimas ir pageidautina administraci-
nio darbo patirtis.
Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio do-

kumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą specia-
lybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumentų kopijas, 
veiklos programą, pretendento anketą, viešųjų ir privačių interesų de-
klaraciją, rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių 
tarnybai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt 
iki 2026-02-04. Išsami informacija teikiama tel. +370 37 703480, 
Eivenių g. 2, Kaunas.

	■Endoskopijų skyriaus vadovo 0,75 et. (1 × 0,75 et.) Gastro-
enterologijos klinikos bendrajame personale (darbo užmokestis 
nuo 3613,04 Eur (einant docento pareigas už 0,75 et. darbo krū-
vį, neatskaičius mokesčių).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respublikos 

teisės aktų nustatyta tvarka įgytas biomedicinos srities aukštasis 
universitetinis išsilavinimas, įgyta atitinkamos srities gydytojo profe-
sinė kvalifikacija ir Lietuvos Respublikos teisės aktų nustatyta tvarka 
išduota ir galiojanti atitinkamos praktikos licencija, ne mažesnė kaip 
1 metų darbo patirtis su pareigybės funkcijomis susijusioje srityje.
Papildomos kompetencijos-privalumas: medicinos mokslų dak-

taro laipsnis.
Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinan-

čio dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turi-
mą specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių doku-
mentų kopijas, veiklos programą, pretendento anketą, kandidato 
į skyriaus vadovus anketą, viešųjų ir privačių interesų deklaraciją, 
rekomendacijas pateikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarny-
bai arba el. paštu zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 
2026-02-04. Išsami informacija teikiama tel. +370  37  703480, 
Eive­nių g. 2, Kaunas.

	■Gydytojo endokrinologo 0,5  et. (1 × 0,5 et.) Endokrinolo-
gijos klinikos bendrajame personale (darbo užmokestis nuo 
1464,94 Eur už 0,5 et. darbo krūvį, neatskaičius mokesčių).
Kvalifikaciniai reikalavimai pretendentams: Lietuvos Respubli-

kos teisės aktų nustatyta tvarka įgytas aukštasis išsilavinimas, ati-
tinkantis gydytojo endokrinologo profesinę kompetenciją, ir galio-
janti gydytojo endokrinologo medicinos praktikos licencija.
Prašymą dalyvauti konkurse, asmens tapatybę patvirtinančio 

dokumento kopiją, gyvenimo aprašymą, išsilavinimą bei turimą 
specialybę ir kvalifikacinius reikalavimus patvirtinančių dokumen-
tų kopijas, teisėto darbo su vaikais QR kodą, rekomendacijas pa-
teikti Kauno klinikų Žmogiškųjų išteklių tarnybai arba el. paštu 
zmogiskuju.istekliu.tarnyba@kaunoklinikos.lt iki 2026-02-04. Išsa-
mi informacija teikiama tel. +370 37 703480, Eivenių g. 2, Kaunas.

Generalinis direktorius prof. habil. dr. Renaldas Jurkevičius

ADMINISTRACIJA SKELBIA KONKURSĄ EITI ŠIAS PAREIGAS:

ATASKAITINĮ–RINKIMINĮ SUSIRINKIMĄ 
SAUSIO 28 D.

Renginio vieta:	 Vaikų l. kl. (korpuse), 	
	 4 aukštas, 4004 auditorija
Registracija:	 13 val. 45 min.
Pradžia:	 14 val.

DIENOTVARKĖ:

1.	 KKDPS jungtinio komiteto darbo ataskaita.
2.	 Ūkinės – finansinės veiklos kontrolės komisijos išvados.
3.	 Pasisakymai, pasiūlymai.
4.	 Komiteto veiklos darbo vertinimas.
5.	 KK DPS įstatų papildymas.
6.	 KK DPS jungtinio komiteto rinkimai.
7.	 KK DPS jungtinio komiteto ūkinės – finansinės veiklos kontrolės komisi-

jos rinkimai.
8.	 KK DPS pirmininko rinkimai.
9.	 Susirinkimo nutarimo priėmimas.
10.	Kiti klausimai.

Susirinkimo trukmė iki 2 val.

AČIŪ, KAD DALYVAUJATE!
Kauno klinikų Darbuotojų profesinės sąjungos jungtinis komitetas

PAKARTOTINAI KVIEČIAME Į KAUNO KLINIKŲ 
DARBUOTOJŲ PROFESINĖS SĄJUNGOS 

Gerbiamieji skaitytojai, informaciją, kurią pageidaujate paskelbti artimiausiame savaitraštyje „Ave vita“, 
reikėtų atsiųsti avevita@lsmuni.lt iki penktadienio 17 val. jeigu penktadienis yra poilsio diena, lauktume iki 

ketvirtadienio 17 val.). Vėliau gautos medžiagos bus publikuojamos kitos savaitės numeryje.

„Ave vita“ redakcija

Nuoširdžiai dėkoju Akušerijos ir ginekologijos 
klinikos Gimdymo skyriaus akušerei Danguolei 
Kačkauskienei už nuostabią gimdymo patirtį ir 
lengvą sūnaus Adomo gimimą (sausio 3 die-

ną). Dėl Jūsų profesionalumo ir žmogiškumo viso gim-
dymo metu jaučiausi saugi ir rami. Jūs esate nuostabi!

Ačiū gydytojui anesteziologui reanimatologui 
prof. Kęstučiui Rimaičiui už profesionalumą ir humorą!

Nuoširdžiai,
Karolina Račkauskienė

Nuoširdžiausius padėkos žodžius tariu LSMUL 
Kauno klinikų medikams už Jų profesionalu-
mą, rūpestį, skubiai suteiktą pagalbą ir dova-
notą Gyvenimą:

 Kraujagyslių chirurgijos skyriaus vadovui, kraujagys-
lių chirurgui doc. dr. Linui Veličkai ir visam skyriaus per-
sonalui;

 Intervencinės radiologijos skyriaus vadovui dr. An-
driui Pranculiui;

 bendrosios praktikos slaugytojai Loretai Nagelienei;
 radiologijos technologei Ilonai Liutkienei;
 pagalbinei darbuotojai Magilionai Grinevičienei;
 Gastroenterologijos klinikos gyd. gastroenterologui 

prof. Gediminui Kiudeliui;

 gyd. gastroenterologei prof. Jūratei Kondrackienei;
 bendrosios praktikos slaugytojai Reginai Antanavi-

čienei;
 Chirurgijos klinikos abdominalinės chirurgijos gydy-

tojui prof. dr. Mindaugui Kiudeliui.
Linkiu Jums visiems stiprios sveikatos, kantry-

bės, ištvermės, profesinės sėkmės, Dievo palaimos ir 
džiaugsmo asmeniniame gyvenime.

Vaidevutė Špokaitė

Nuoširdžiai dėkojame Lietuvos sveikatos moks-
lų universiteto ligoninės Kauno klinikų gydy-
tojai vaikų chirurgei Ugnei Krunkaitytei už pro-
fesionalumą, rūpestį ir šiltą bendravimą, kuris 

suteikė pasitikėjimo ir ramybės sunkiu metu. Taip pat 
dėkojame visai Lietuvos sveikatos mokslų universite-
to ligoninės Kauno klinikų vaikų chirurgijos skyriaus 
komandai, ypač vyr. slaugytojai Justinai Deveikienei ir 
nuostabioms slaugytojoms už nuoširdumą, šypsenas 
ir kasdienį atsidavimą mažiesiems pacientams ir jų ar-
timiesiems. Jūsų darbas ir žmogiškumas gydo ne tik 
kūną, bet ir širdį. Linkime Jums visiems sveikatos ir sti-
prybės.

Bernardas Kontrimas 
 su šeima

PADĖKA

Kauno ligoninės skelbimą dėl konkurso eiti direktoriaus pavaduotojo klini-
kinei veiklai pareigas, paskelbtą sausio 14 d. „Ave vitos“ Nr. 2 (2502), lai-
kyti negaliojančiu.

SKELBIMĄ LAIKYTI NEGALIOJANČIU
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JŪSŲ PADOVANOTAS 
KRAUJAS GALI SUGRĄŽINTI 

SVEIKATĄ AR NET 
IŠGELBĖTI GYVYBĘ

TAPK  
KRAUJO

DONORU

KAUNO KLINIKŲ KRAUJO CENTRAS 

Eivenių g. 2,

Kaunas

+370 37 326500

kraujo.centras@kaunoklinikos.lt

Kauno klinikų Kraujo centras

mailto:kraujo.centras%40kaunoklinikos.lt?subject=
https://www.facebook.com/Kaunoklinikukraujocentras/?locale=lt_LT

